

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## П Р И К А З

НАРОДНОГО КОМИССАРА ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

№ 134

20 июня 1939 года

### Об улучшении работы машинных лав, молотковых забоев и повышении цикличности на шахтах комбината Кузбассуголь

Наркомтоп устанавливает, что комбинат Кузбассуголь, перевыполнив план за первый квартал, начиная с марта, плана не выполняет и систематически снижает добычу (за первый квартал комбинат выполнил 101,1 процента, за март—98,7 процента, за апрель—89,9 процента, за май—88,8 процента и за восемь дней июня—89,3 процента). Хуже всего работают следующие тресты комбината: Сталинуголь (управляющий т. Зимин), выполнивший план мая на 79,9 процента, Анжероуголь (управляющий т. Литвинов), выполнивший план за май на 85,7 процента, и Ленинуголь (управляющий т. Воробьев), выполнивший план за май на 85,7 процента.

Проверка выполнения приказа наркомата о цикличности (директивное письмо № 2 от 4 января 1938 г.), приказа № 428 от 30 октября 1938 г. «О мероприятиях по дальнейшему улучшению работы шахт Кузбассугля» и приказа № 28 от 25 февраля 1939 г. «О подготовке трестов и шахт Кузбассугля к весне и лету 1939 года» показала, что эти приказы руководителями шахт и трестов выполняются плохо.

Из 88 тяжелых врубовых машин на 1 мая 1939 г. работало в среднем в сутки в апреле 50 машин и из 65 легких врубовых машин в среднем работало 23 машины. Особенно плохо с использованием механизмов в трестах: Ленинуголь, где из 52 тяжелых врубовых машин работало в среднем в апреле 33 машины, Сталинуголь—из 4 машин работала 1, Куйбышевуголь—из 6 машин работала 1 и то нерегулярно. В результате продолжает преобладать взрывная добыча, а удельный вес машинной и молотковой добычи очень медленно поднимается: в апреле машинная и молотковая добыча составила 30,9 процента от общей добычи против 28,2 процента в январе 1939 г.

Проверкой установлено, что борьба за цикличность не стала еще ведущей основой в работе руководителей шахт и трестов:

исполнительные графики по цикличности, как правило, не ведутся. Количество циклов по тресту Ленинуголь составило в апреле 17,8 при норме 21 цикл по директивному письму № 2.

Комбинат и тресты крайне медленно ведут борьбу за ликвидацию хищнических систем (камерно-столбовая) и затягивают переход на систему разработок с закладкой выработанного пространства на мощных крутопадающих пластах (система разработок диагональными, наклонными и горизонтальными слоями с закладкой).

В апреле 1939 г. трест Прокопьевскуголь камерами добыл 36,3 процента от всей добычи из очистных работ и трест Кагановичуголь—35,5, при этом с закладкой трест Кагановичуголь добыл 7,7 процента от всей очистной добычи.

Задание на проходные подготовительных выработок по приказу № 28 комбинатом не выполнено. По горизонтальным и наклонным выработкам по углю задание выполнено: в марте—на 71,3 процента, в апреле—на 64,2 процента, в мае—на 52,0 процента.

Указания приказа № 28 от 25 февраля 1939 г. о массово-разъяснительной работе по предупреждению прогулов и укреплению трудовой дисциплины выполняются руководством шахт и трестами неудовлетворительно. За апрель уволилось 3.586 рабочих, или 9,8 процента от средне-суточной численности рабочих в апреле, из них уволено было за прогул 2 043 рабочих.

В целях обеспечения ликвидации хищнической системы разработки, расширения применения врубовых машин, улучшения использования механизмов, повышения цикличности и подема добычи приказываю:

#### I. По улучшению использования механизмов и работы машинных лав

1. Начальнику комбината ввести в действие из числа неиспользованных в течение июня—июля—августа с. г. следующие механизмы:

Наименование трестов	Тяжелые врубмашины		Легкие врубмашины		Транспортеры		Перегружатели		Электро-возы	
	Ввести в июле и августе	Иметь в работе к 1 сентября	Ввести в июле и августе	Иметь в работе к 1 сентября	Ввести в июле и августе	Иметь в работе к 1 сентября	Ввести в июле и августе	Иметь в работе к 1 сентября	Ввести в июле и августе	Иметь в работе к 1 сентября
Анжероуголь	1	6	2	8	8	47	10	12	1	20
Кагановичуголь	1	6	1	10	1	10	1	16	1	5
Куйбышевуголь	1	5	—	7	3	9	—	3	—	2
Ленинуголь	5	48	2	6	10	53	1	13	—	10
Молотовуголь	2	9	2	4	2	11	—	2	2	11
Прокопьевскуголь	1	8	7	16	1	16	2	11	7	24
Сталинуголь	1	7	3	14	4	60	1	21	3	32
Кемеровоуголь	1	5	—	7	2	10	—	7	1	5

2. Начальнику комбината внедрить в работу на шахтах комбината в августе месяце следующие новые механизмы: комбайнов С-24—5 шт.

3. Управляющим трестами в трехдневный срок составить графики ввода механизмов по шахтам. Начальнику комбината утвердить эти графики и представить их Главуглю Востока к 25 июня с. г.

3. Начальнику комбината обратить особое внимание на улучшение использования механизмов в трестах Ленинуголь, Сталинуголь и Куйбышевуголь.

5. Зав. шахтами и глав-

ным механикам шахт усилить контроль за проведением всех видов осмотра и ремонта механизмов на участках и в лавах, а главным механикам, кроме того, взять под непосредственное руководство работу ремонтно-механических мастерских и обеспечение шахтных механизмов необходимыми запасными частями.

#### II. По повышению цикличности машинных лав

6. Установить на 1939 год средние нормы цикличности и длины лав по трестам:

Наименование трестов	Машинные лавы		Молотковые забой		Взрывные очистные забой	
	Норма циклов	Средн. длина лавы в метрах	Норма циклов	Средн. высота уступа в м.	Норма цикличности	Средн. длина забоя
Анжероуголь	21	70	26	52	25	60
Кагановичуголь	24	40	35	40	35	25
Куйбышевуголь	21	45	35	45	35	35
Ленинуголь	21	115	—	—	—	—
Молотовуголь	21	125	30	70	30	90
Прокопьевскуголь	25	45	35	42	35	25
Сталинуголь	24	45	35	42	35	25
Кемеровоуголь	21	40	30	40	30	35

Показатель цикличности машинных лав определить, как приведенный к глубине вруба 1,6 метра, а для молотковых лав, как приведенный к ширине крепи 0,9 м.

7. Управляющим трестами, исходя из этих норм, установить нормы цикличности по шахтам и в десятидневный срок представить их через начальника комбината на утверждение Главугля Востока.

Зав. шахтами, исходя из утвержденных Главком норм цикличности по шахтам, установить нормы

цикличности по каждой лаве и участку и представить на утверждение управляющим трестами.

8. Нормы цикличности по лавам, участкам и шахтам установить с учетом: а) длины лавы, а для участков и шахт—длины всей действующей очистной линии забоев, б) времени, потребного на производство всех работ, из которых складывается цикл (зарубка, крепление, отбойка, навалка), в) способа откатки (электровозная, канатная, конная), протяженности от-

каточных путей, оборачиваемости вагонетки и пропускной способности подема.

При этом нужно предусмотреть резервы во времени, необходимые для ликвидации возможных перебоев в работе.

9. Главным инженерам шахт в декадный срок составить для всех лав графики цикличной работы в соответствии с установленной для них нормой цикличности и обеспечить систематическое ведение начальниками участков исполненного графика и эскиза лавы.

10. Начальнику комбината, управляющим трестами и зав. шахтами подготовиться к организованному приему вновь прибывающих рабочих:

а) с каждым вновь прибывающим рабочим для работы провести беседу лично зав. шахтой, устанавливая для него место работы;

б) зав. шахтами проверить состояние общежитий, обеспечив в них чистоту и порядок (наличие уборщиц, систематическая уборка и чистка помещений, снабжение питьевой водой и кипятком, обеспечение мебелью и постельным бельем).

11. Предупредить зав. шахтами, что при непринятии ими мер к созданию условий для закрепления вновь прибывающих рабочих (необеспеченность работой, жильем, своевременным обучением технике безопасности и т. п.) они будут привлекаться к ответственности.

12. Освободить пом. зав. шахтой по труду от всяких других работ, возложив на него повседневную работу по закреплению рабочих кадров.

#### III. По заработной плате

13. Наряду с сохранением существующей сдельно-прогрессивной системы оплаты труда, ввести с первого июня дополнительное коллективное премирование рабочих за перевыполнение норм цикличности.

(Окончание см. на 2 стр.)

## Окончание приказа наркома топливной промышленности СССР

14. Коллективную премию за цикличность ввести для следующих ведущих групп подземных рабочих: для машинистов врубовых машин, помощников машинистов врубовых машин, штыбовых, лебедчиков при врубовых машинах, крепильщиков за врубовыми машинами, навало-отбойщиков, отбойщиков (в том числе производящих уборку породных прослоек), забойщиков, навалщиков, бурильщиков по уголю, бурильщиков по породе, в бутовых штреках, крепильщиков лав, органщиков и косторщиков, переносчиков конвейеров, скреперов и транспортеров, бутчиков и посадчиков, вагонщиков при погрузке из люков и конвейеров, машинистов скреперов, машинистов врубовых машин и их помощников на подготовительных работах, проходимых широким ходом, машинистов электровозов и коногоров, машинистов закладочных машин и их помощников, машинистов транспортеров, установщиков закладочных машин и транспортеров, забутчиков, люковых грузчиков породы.

15. Коллективную премию для рабочих лавы выплачивать за перевыполнение установленной месячной нормы цикличности по лаве. Для машинистов электровозов и коногоров, при обслуживании нескольких участков или всей шахты, выплату премии производить при перевыполнении установленных норм цикличности в среднем по всему обслуживаемому участку, а при перевыполнении норм цикличности по отдельным лавам участка выплачивать премию в соответствии с работой, произведенной по обслуживанию этой лавы. Машинистам врубовых машин и их помощникам на подготовительных работах, проходимых широким ходом, выплату премии за перевыполнение норм цикличности производить при условии выполнения задания по прохождению.

16. Коллективную премию за перевыполнение норм цикличности установить в следующем размере: за каждый цикл сверх норм выплачивать удвоенную сумму фактической заработной платы за один цикл рабочих, перечисленных в п. 14.

17. Распределение коллективной премии за перевыполнение норм цикличности производить между рабочими, только перевыполнившими нормы выработки. Распределение премии производить пропорционально заработной плате.

Для машинистов электровозов и коногоров, обслуживающих несколько участков или шахту в целом, выплату премии производить только по участкам, перевыполнившим норму

цикличности. Выплату премии им производить пропорционально их заработку на этих участках.

18. Ввести с первого июня для инженерно-технических работников шахт, трестов и горных мастеров (десятичников) премирование за перевыполнение норм цикличности.

19. Премирование основных инженерно-технических работников шахт и трестов и горных мастеров (десятичников) производить в следующих размерах:

а) за каждый процент перевыполнения плана добычи угля выплачивать четыре процента оклада;

б) процент снижения себестоимости против плана выплачивать общешахтному персоналу и работникам трестов 15 процентов оклада и участковому персоналу—5 процентов оклада.

Начисление премии производить по каждому показателю в отдельности.

20. Указанное в п. 19 премирование распространить на следующие категории инженерно-технических работников и горных мастеров (десятичников):

а) на участке—начальника участка и его помощников, механика-монтера и горных мастеров (десятичников);

б) по шахте в целом—заведующего шахтой и его заместителя, главного инженера и его помощников, главного механика и его сменных помощников, начальника шахтного транспорта, его заместителя и помощников и горных мастеров (десятичников) по шахтному транспорту;

в) по тресту—управляющего трестом и его заместителя, главного инженера и его помощников, главного механика и его помощников, начальника производственно-распорядительного отдела, диспетчеров, начальника технического отдела и начальника подземного транспорта.

21. Утвердить положение о премировании инженерно-технических работников шахт, трестов и горных мастеров (десятичников).

22. Коллективную премию за перевыполнение норм цикличности выплачивать лишь при выполнении плана по добыче.

23. Расчет выполнения цикличности вести, исходя из длины бара (глубины вруба), подвигания линии забоя, длины лав для участков и действующей линии забоя для шахты в целом.

Выплату премии за перевыполнение норм цикличности производить только при соблюдении полной длины лавы и глубины вруба.

24. Выплату рабочим коллективной премии производить по особым платежным ведомостям, независимо от основной заработной платы, не поз-

же 15 числа каждого месяца.

25. Повысить с 1 июня 1939 года заработную плату:

а) горным мастерам (десятичикам) в лавах и уступах на 20 процентов;

б) горным мастерам (десятичикам) на участках капитальных работ—на 15 процентов;

в) горным мастерам (десятичикам) остальным подземным—на 12 процентов;

г) десятичикам поверхностным—на 10 процентов;

д) инженерно-техническим работникам шахт, занятым на подземных работах,—на 10 процентов.

Начальникам эксплуатационных участков, имеющим высшее горное образование (горным инженерам), фактические оклады повышаются дополнительно на 5 процентов.

26. Повышения фактической оплаты горным мастерам (десятичикам) и инженерно-техническим работникам шахт на процент, указанный в п. 25, производить на оклад, установленный в соответствии с действующими положениями об оплате.

27. Установить следующую разбивку шахт на категории и размеры оплаты в месяц для заведующих и главных инженеров шахт:

а) группы шахт с добычей свыше 2.000 т. в сутки—1.750 руб.;

б) группы шахт с добычей от 1.000 до 2.000 т. в сутки—1.500 руб.;

в) группы шахт с добычей от 500 до 1.000 т. в сутки—1.300 руб.;

г) группы шахт с добычей до 500 т. в сутки—1.100 руб.

28. Оплата заместителей заведующих шахтами устанавливается в размерах 80 процентов, а помощников заведующих шахтами по найму и закреплению рабочих—в размерах 60 процентов оклада заведующих шахтами.

Оплата главных механиков шахт устанавливается в размерах 90 процентов, а помощников главных инженеров—в размерах 70 процентов оклада главных инженеров шахт.

Выполнение настоящего приказа по улучшению работы механизмов и машинных лав, повышению цикличности, установлению коллективной премии за цикличность должно обеспечить подьем добычи угля, увеличение материального благосостояния шахтеров и тем создать условия для устойчивости рабочих кадров на шахтах комбината Кузбассуголь и систематического и бесперебойного выполнения плана добычи угля.

**Народный комиссар топливной промышленности СССР**  
**Л. КАГАНОВИЧ.**

## Налоговую кампанию в 1939 году провести на „отлично“

Финансовые органы вступили в ответственный период проведения налоговой кампании по сельхозналогу 1939 года.

Одним из важнейших этапов и политически ответственным периодом является полный учет хозяйств, полное выявление неземледельческих и рыночных доходов у единоличных хозяйств и хозяйств колхозников, которые имеют кустарно-ремесленные промыслы. Наконец, правильное отнесение хозяйств к группам и будет зависеть обложение сельхозналогом, а отсюда и правильное проведение налоговой политики.

Налоговый учет начался с 15 июня и должен закончиться не позднее 5 июля 1939 года. Учету подлежат все без исключения хозяйства колхозников, единоличников, рабочих и служащих, кооперированных и некооперированных кустарей и ремесленников, проживающих на территории района, а в городе все лица, имеющие заработок не по найму и не выбравшие регистрационные удостоверения на право работы промысла, а также все хозяйства рабочих и служащих, имеющие сельское хозяйство, не отвечающее условиям статьи 69 положения о сельхозналоге, т. е. превышающее устав сельхозартели.

Работники горфинотдела включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и взяли обязательство провести налоговую кампанию по сельхозналогу 1939 г. на „отлично“.

Однако работникам финансового аппарата района с такой важнейшей государственной работой без помощи общественности справиться трудно. Необходима помощь всей общественности в этом деле, в частности:

1. Необходимо оживить работу финансовых секций при сельсоветах с тем, чтобы секция в целом и каждый финансовый активист отвечали за порученный им участок работы, разъясняли значение учета, полноты учета хозяйств, выявление неземледельческих и рыночных доходов.

Городской совет должен восстановить в правах и активизировать работу уличных комитетов в городе с тем, чтобы они были настоящими помощниками в проведении учета и обложения сельхозналогом хозяйств, подлежащих обложению.

При оперативной работе работников горфо и активной помощи общественности налоговой кампанию 1939 г. должны провести только на „отлично“. У нас к этому есть все возможности.

**Карпов.**

## Оборонную работу должен возглавить комсомол

Молодое поколение нашего Советского Союза неустая готовит себя к защите своей социалистической родины. Наша молодежь воспитывается в духе советского патриотизма, беспредельной преданности и безграничной любви к своей родине, великой партии Ленина—Сталина.

Киселевская организация Осоавиахима насчитывает в своих рядах 2.250 членов, из них 878 человек—значкисты ВС, 1.270—значкисты ПВХО. Кроме этого, имеется 575 юных значкистов ПВХО и ВС.

Первичная организация Осоавиахима шахты № 4—10 (председатель т. Брыжак, секретарь комитета ВЛКСМ т. Подкорытов) хорошо организовала оборонную работу, она подготовила 276 значкистов ПВХО, 145 ворошиловских стрелков. Большая работа проведена с ребятами школьного возраста, подготовлено 140 юных значкистов ПВХО.

Неплохо работает первичная организация Осо при артели „Красный Кузбасс“ (председатель пер-

вичной организации ОСО т. Черепанов). Эта организация два месяца тому назад насчитывала в своих рядах только 25 членов ОСО, а сейчас организация выросла до 75 человек.

Хуже всего обстоит дело с оборонной работой на шахтах №№ 1—2 и 5. Этим организациям плохо помогают налаживать оборонную работу руководители партийных и комсомольских организаций. На шахте № 1—2 (секретарь комитета ВЛКСМ т. Карташев) еще не закончили реализацию билетов 13 лотереи ОСО, за ними еще числится лотерейных билетов на сумму 3.300 рублей. На шахте № 5 (секретарь комитета ВЛКСМ т. Литвинов) не реализовано билетов на сумму 1.463 рубля. Это говорит о том, что комсомольские и профсоюзные организации недостаточно усвоили решения XVIII партийного съезда, где уделено особое внимание на налаживание работы добровольных оборонных организаций Осоавиахима. **Гриднев.**

## За крепкую, сознательную боевую дисциплину в Осоавиахиме

Осоавиахим—родной брат и деятельный помощник Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Готовя кадры для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, Осоавиахим должен вместе с военными знаниями призывать будущим бойцам замечательные качества наших крепких воинов—и в первую очередь—сознательную дисциплинированность, твердость воли и характера, четкую исполнительность, находчивость и смелость.

Между тем во многих звеньях Осоавиахимовской организации наблюдаются недисциплинированность, расхлябанность.

**Дисциплина—это беспрекословное выполнение приказов и директив вышестоящих органов, настойчивая требовательность, строжайшая проверка исполнения приказаний.**

Такой четкости, требовательности, проверки исполнения приказаний очень часто нехватает Осоавиахиму. Нередко приказы здесь не только не выполняются, но их теряют, как никчемные бумажки. Так, например, начальник отдела боевой подготовки Краснопресненского районного совета Осоавиахимовской организации Комиссаров потерял 4 приказа городского совета Осоавиахимовской организации.

А сколько невыполненных резолюций, сколько нарушенных планов имеется почти в каждой республиканской, областной, районной организации Осоавиахимовской организации!

Нет надобности доказывать, что такая мелкобуржуазная распушенность несовместима с задачей повышения мобилизационной готовности советских патриотов, объединенных в рядах Осоавиахимовской организации.

**Дисциплина—это бережное, социалистическое отношение к технике, которое располагают осоавиахимовские учебные организации, уважение к машине и образцовое, четкое выполнение всех правил и инструкций боевой и в особенности летной подготовки.**

К сожалению, такого отношения к технике еще нет в Осоавиахиме.

В аэроклубах Осоавиахимовской организации ежегодно бывает много аварий и всякого рода летных происшествий. Причины этих аварий и происшествий—лихачество, разболтанность, грубые нарушения летных инструкций.

Совсем недавно в Центральном аэроклубе имени Чкалова летчик-инструктор Кононов рулил по летному полю без сопровождающего. Этот незначительный на первый взгляд проступок привел к серьезной аварии—самолет, управляемый Кононовым, столкнулся с самолетом, стоящим на нейтральной полосе,—обе машины повреждены.

Руководители аэроклуба г. Куйбышева без предварительной тренировки выпустили в полет планериста. В результате—катастрофа.

Известно, что всякого рода „чрезвычайные происшествия“ в стрелковых тирах и на учебных пунктах вызываются также расхлябанностью и безответственностью инструкторов и командиров, которым партия и правительство

доверили почетное дело—подготовку достойного пополнения для нашей родной Красной Армии.

**Дисциплина—это организованность, аккуратность, подтянутость во внешнем облике.**

Навыки культуры, дисциплинированности командира должны войти в плоть и кровь каждого активиста, каждого руководителя оборонного общества. Работник Осоавиахимовской организации должен обладать не только военными знаниями, но и быть носителем высокой культуры. Об этом работники Осоавиахимовской организации часто забывают. В Осоавиахиме не соблюдается единообразие формы, знаки отличия, каждая осоавиахимовская организация определяет по собственному усмотрению. Во взаимоотношениях между отдельными работниками наблюдается непростительное панибратство, которое ведет к семейственности, к притуплению самокритики, к разложению.

Все эти горькие слова мы говорим вам, товарищи осоавиахимовцы, только потому, что глубоко ценим ту большую и полезную деятельность, которую проводит Осоавиахим, только потому, что горячо желаем, чтобы работа Осоавиахимовской организации во много раз стала лучше.

Беспощадная борьба с расхлябанностью и недисциплинированностью еще больше укрепит Осоавиахим, высоко поднимет в глазах трудящихся авторитет оборонного общества и каждого его работника. **Укрепление дисциплины в Осоавиахиме—это сейчас одно из важнейших условий повышения качества всей оборонной работы и военной учебы.**

Мы ни на минуту не сомневаемся, что огромные задачи, поставленные перед нашим добровольным оборонным обществом XVIII съездом ВКП(б), будут выполнены с честью. Залогом этого является тот глубокий интерес, который проявляют к оборонной работе миллионные массы советских патриотов. Залогом этого является то, что Осоавиахиму оказывает помощь и поддержку во всех его оборонных мероприятиях самая сильная и самая дисциплинированная армия мира—Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Залогом этого является то, что мы работаем под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина.

Товарищи осоавиахимовцы, ежедневно, еже часно, неустанно, крепите железную большевистскую дисциплину! Широко культивируйте среди членов своего общества, среди народа замечательные качества революционных воинов—честность, храбрость, дисциплинированность, бдительность, безграничную преданность великому делу Ленина—Сталина!

Герои Советского Союза: полковник **А. В. Ляпидевский**, комбриг **Б. А. Туржанский**, полковник **И. В. Доровин**, комдив **С. А. Данилин**, полковник **Г. Ф. Байдуков**, старший лейтенант **В. А. Новиков**, старший лейтенант **П. А. Семенов**.

### Интересная лекция

Для коммунистов и комсомольцев, работающих на шахте Капитальной, состоялась лекция на тему: „Международное положение и положение на Дальнем Востоке“. Просто и хорошо рассказал лектор т. Рогозин о капиталистическом окружении, о событиях на озере Хасан, о новых захватнических планах агрессоров. Присутствующие прослушали лекцию с большим интересом. Необходимо отметить, что секретарь партбюро т. Кокарев не обеспечил сто процентную явку коммунистов и комсомольцев на лекцию. А среди них было много желающих прослушать эту замечательную лекцию. Наш коллектив изъявил желание прослушать лекцию на такие темы: „Ископаемые богатства Западной Сибири“ и „Основные экономические задачи Западной Сибири в третьей сталинской пятилетке“.

Петухов.

## МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА УГЛЕДОБЫЧИ

### Горняки с честью вернули угольный долг стране

С каждым днем социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки среди горняков принимает все больший размах. Шахтеры нашего рудника по-большевистски развернули борьбу за выполнение взятых обязательств о ликвидации задолженности угля стране, за окончание к 30 июня полугодического плана угледобычи по тресту.

К 25 июня шахтеры

с честью вернули стране угольный долг.

За 24 июня все шахты треста „Кагановичуголь“ выполнили суточные планы.

Блестящий рекорд за эти сутки дала шахта № 3, выполнив суточный план на 179,5 процента; шахта № 5 выполнила план на 126 процентов, шахта № 4—10—на 110 процентов. В целом по тресту за 24 число выдано 1.846 тонн сверх суточного плана.

### Третий участок шахты № 3 закончил выполнение полугодического плана в 86.800 тонн

23 июня закончил выполнение полугодического плана третий участок шахты № 3, на-гора выдано 87.915 тонн вместо 86.800 тонн по плану.

24 июня, в день высокой производительности, объявленный по шахте, суточное задание по участку выполнено на 199,7 процента. Добыто угля в этот день 765 тонн вместо 383 тонн, перевыполнен июньский план на 523 тонны.

До конца полугодия горняки 3 участка будут давать уголь сверх плана.

—Наш участок,—говорит начальник участка т. Мурзаков,—имеет неплохую перспективу для работы и в дальнейшем. В июле мы будем выполнять план не ниже 140 процентов.

Хорошо работает на этом участке горный мастер т. Мстиславцев, план он выполняет не ниже 130 процентов, смену принимает на месте в шахте, правильно организует труд. Тов. Махрин, машинист врубной машины „БШ“, дает до четырех врубов вместо трех по норме. Забойщики тт. Голосов и Журавлев систематически перевыполняют нормы свыше 200 процентов. Люкогрузчик т. Кандрашев перевыполняет технические нормы до 150—160 процентов.

Дружная работа коллектива дает уверенность, что и дальше участок будет давать высокую производительность и займет первое место не только по шахте, но и по тресту.

### Рейдовская бригада помогла

Участок № 2 шахты № 4—10 до рейдовских дней работал неплохо, систематически перевыполнял план угледобычи. Однако мы могли работать еще лучше, но у нас было много недостатков, которые мешали нам в работе, но мы их не замечали. Эти недостатки вскрыла рейдовская бригада (бригадир т. Дурашкин). Проверив наш участок, бригада обнаружила, что у нас не совсем исправны пути, не были обшиты печи в старых выработках, плохо было организовано снабжение лесоматериалом забойщиков. Бригада также ука-

зала на слабую дисциплину бурильщиков, которые друг другу не готовили рабочее место.

Все указанные бригадой недостатки мы тут же устранили, и это дало нам возможность еще больше поднять угледобычу. Если мы до этого по участку давали 830 тонн в сутки, то сейчас даем 974 тонны. Так же улучшилась работа в нарезках. До рейда мы давали 18—19 погонных метров в сутки, а сейчас даем по 30 погонных метров и больше.

Начальник участка

Боровиков.

### Создать условия табельщикам

На шахте Капитальной не создают условий для табельщиков. Контрольная будка горного участка находится в полуразваленном состоянии. Во время дождя крыша будки сильно течет, дождь мочит доску с номерками, которые ржавеют. Зав. отделом кадров шахты дал заказ на постройку новой будки, но начальник строительства т. Канифатов до сих пор не дал распоряжения, чтобы построили контрольную будку.

Бойко.

## Организовать постоянные бригады на строительство дорог

План строительства дорог и мостов в Киселевском районе должен быть выполнен к 15 августа. Отдельные руководители колхозов по-большевистски борются за выполнение плана дорожного строительства. Колхоз „Огонек“ (председатель колхоза т. Брагин) на 15 июня выполнил план на 65 процентов. К 1 июля заканчивают план дорожного строительства колхозы „Большевик“, „Урожай“ и другие.

Среди колхозников, работающих на строительстве дорог в этих колхозах, широко развернуто социалистическое соревнование. Стахановцы колхоза „Огонек“ тт. Лыченко З., Лыченко И. и другие выполняют нормы выработки на 270 процентов. Тт. Костица А., Лимарев Д., Паршуков А., Мусаханов И. (колхоз „Большевик“) ежедневно выполняют нормы на 200 процентов.

Но отдельные руководители сельсоветов и колхозов саботируют выполнение плана дорожного строительства. По Бурлаковскому сельсовету (председатель сельсовета Степанов) план строительства дорог на 15 июня выполнен только на 17 процентов, по Оселковскому сельсовету (председатель сельсовета Ильмаиров) — на 28 процентов. В колхозах

имени Сталина (председатель колхоза Самохин) план выполнен только на 4 процента, „Трудовик“ (председатель колхоза Миники) — на 6 процентов, имени Чапаева (председатель колхоза Алексеев) — на 7 процентов, „Заря“ (председатель колхоза Тарасов) — на 11 процентов.

Председатели этих колхозов сознательно срывают план дорожного строительства. Они до сих пор не организовали постоянных бригад на дорожное строительство, людей на эту работу посылают несовершеннолетних или нетрудоспособных.

За невыполнение плана дорожного строительства в 1938 году взысканы штрафы с колхозов: „Зерно“ в сумме 3.228 рублей, „Трудовой чуваш“ — 2.190 рублей, „Труд“, Карагайлинского сельсовета, — 2.250 рублей, имени Пугачева — 1.608 рублей. Но почему-то руководители этих колхозов не хотят понять, что по их вине снижаются доходы на трудодни колхозников.

Президиум горсовета должен потребовать от председателей сельсоветов безоговорочного выполнения плана дорожного строительства в установленные сроки.

Фролов.

## Выходной день в колхозе

Правление колхоза „Хельхем“, Михайловского сельсовета (председатель колхоза т. Шернин), провело организованно день отдыха колхозников, посвященный глубокому изучению постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ и „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“.

В этот день на общем собрании колхоза были премированы 6 колхозников за стахановскую работу во время весенне-посевной кампании. Всего роздано премий на сумму 1.555 рублей. Премируемые колхозники дали обязательство еще лучше работать на благо нашей социалистической родины, вести повседневную борьбу за укрепление колхозного строя.

Колхозница - стахановка т. Тихонова Вера заявила:

— Я беру обязательство во время уборки урожая на-

вязывать по 4.000 снопов в день и вызываю всех вязальщиц колхозов нашего района на социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Этот день был днем радости и веселья колхозников. Все колхозники принимали активное участие в проведении коллективных игр, танцев, песен, в шахматном турнире и т. д. Были организованы соревнования молодых физкультурников по бегу на расстоянии 1 километра, по прыжкам в длину и высоту.

Первое место в соревновании по прыжкам занял т. Карзаков П., который достиг прыжка в высоту на 1,5 метра. Тов. Золотов занял первое место, который сделал прыжок в длину 5,05 метра. По бегу на 1 километр занял первое место колхозник т. Карзаков И. На 500 метров первое место осталось за колхозницей т. Елауркиной Розой.

Смирнов.

## В пионерских лагерях

### Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство

Мы приехали в пионерские лагеря 10 июня. 12 июня состоялось торжественное открытие, на котором присутствовали представители городских организаций: горкомов ВКП(б) и ВЛКСМ, райкома угольщиков.

Прошло уже 15 дней, как мы находимся в лагере, за это время прекрасно отдохнули, поправились. Свое время мы проводим замечательно: читаем литературу, газеты, журналы, ходим в лес на экскурсию, купаемся, ловим рыбу, играем в различные игры и т. д.

Мы, пионеры благодарим нашу любимую партию и правительство за исключительную заботу о детях трудящихся.

Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство.

Васенькова, Нелена, Калина, Чусов, Секачева.

### Как я отдыхаю

Наш лагерь расположен на красивом месте: кругом высокий, густой лес, поляны, на которых очень много цветов. Нелдалеко протекает река Чумыш, где мы часто купаемся и удим рыбу.

Мы проводим свое время очень полезно и весело. Ходим на прогулки, купаемся, играем. Но в то же время мы не забываем и о литературе. Я прочитала очень много интересных книг, ежедневно читаю газеты и журналы.

Хорошо поставлена у нас кружковая работа. Организованы кружки натуралистов, хоровой и другие. Занимаются кружки и по подготовке к сдаче норм на оборонные значки: БГТО, ПВХО, БГСО.

В общем я очень довольна своим отдыхом в пионерских лагерях. К будущему учебному году приду с новыми силами и буду учиться только на „отлично“.

Председатель совета отряда **Богасева Тамара.**

### НАШИ ПРОГУЛКИ

Много культурных развлечений в наших пионерских лагерях. Но особенно любим мы прогулки. 17 июня мы ходили в лес. С нами ходил наш руководитель Александр Яковлевич Запольский. Мы набрали много цветов, насекомых, осмотрели большую пещеру.

Побывали в тайге — большим, густом лесу, где очень много птиц.

Назад мы вернулись бодрыми, хотя и прошли не малое расстояние. Уж очень интересна была наша прогулка.

Абрамов Ваня.

### Физкультура и спорт

24 июня на стадионе угольщиков в честь годовщины выборов в Верховный Совет РСФСР проходила эстафета, в которой принимали участие две команды мужчин и одна команда женщин от спортобщества „Угольщик“ и команды мужчин и женщин от спортобщества „Рот фронт“.

В эстафету входил бег для мужчин на 1.000 метров, для женщин — на 500 метров.

Первое место в эстафете заняли мужские команды спортобщества „Угольщик“, из которых первая

дистанцию в 5.000 метров прошла за 15 минут 51 секунду, вторая — за 16 минут 19 секунд. Команда мужчин спортобщества „Рот фронт“ эту же дистанцию прошла за 16 минут 1 секунду.

Из женских команд первенство осталось за угольщиками, первая команда которых дистанцию в 1.500 метров прошла за 5 минут 33 секунды, вторая — за 5 минут 51 секунду. Команда спортобщества „Рот фронт“ эту дистанцию прошла за 6 минут 16 секунд.

### Центральный клуб угольщиков

#### ГАСТРОЛИ КАМЕРНОГО АНСАМБЛЯ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

26 июня РОЗ-МАРИ

27 июня ГОЛУБАЯ МАЗУРКА

28 июня ЯРМАРКА НЕВЕСТ

29 июня СИЛЬВА

30 июня СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ

Начало спектаклей в 9 ч. Касса с 12 до 3 ч. дня и с 6 до 9 ч. вечера. Принимаются коллективные заявки на билеты со скидкой: 50 чел. — 5 проц., от 50 до 100 чел. — 10 проц., свыше 100 чел. — 15 проц.

Госбанку срочно требуется машинистка.

Горпромкомбинату требуются землекопы и каменщики. Обращаться: улица Нагорная, дом 1-а, столярная мастерская.

## Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС) В Центральном Китае На фронтах небольшие бои.

### В Южном Китае

В районе Синьхой-Хэшань, юго-западнее Кантона, китайские войска теснят противника. 17 июня около Синьхой японцы пытались высадить десант с 800 японских катеров. Катеры отогнаны огнем береговой обороны.

Газета „Дейли геральд“ сообщает, что в операциях по захвату Сватоу участвовало 20 тысяч японских солдат. Уличные бои продолжаются в северных окрестностях города. 8 тысяч китайских солдат гарнизона продолжают сопротивление японцам. Основная часть гарнизона отошла на юго-запад от Сватоу.

На юго-западе провинции Гуандун отряд студентов в 1.000 человек прошел военную подготовку и готов выступить на фронт.

### В Северном Китае

На юго-западе провинции Шаньси китайскими войсками очищен ряд стратегических пунктов к северо-востоку от Маоцзинду.

17 и 18 июня китайская авиация бомбардировала японский аэродром в окрестностях Кантона. Уничтожено 5 японских самолетов и военный склад.

20 июня китайские самолеты бомбардировали японцев в районе Синьхой и Цзянмыня.

## Германо-итальянское морское сотрудничество

ПАРИЖ, 22 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Фурнье, вчера в Фридрихсгафене (Германия) в переговорах между командующими германским и итальянским морскими флотами достигнуто полное соглашение об „окончательном сотрудничестве“ подобно тому, что имеется в отношении других родов оружия“.

Обращаться: село Бурлаки, дирекция МТС.

Киселевскому райпотребсоюзу требуются **плановик и секретарь машинистка.**

ПРАВЛЕНИЕ.

Киселевской швейно-обувной мастерской требуются **сторожа.** Обращаться в часы занятий по адресу: Транспортная, № 13.